
Celjska Usta Domovina in 'Narodni List, ne 
uradno'in uradno glasilo Narodne stranke v Celjv 
sta polna hvale ža počitniško društvo liberalnih di 
jakov „Prosveto.": To društvo je v zadnjem časi 
ustanovilo 17. knjižnic ­na Slovenskem Stajerju. Ka 
ko je to društvo? Na letošnjem občnem zboru ­
Ljubljalni je vodstvo društva poročalo, da : je bilo •< 
preteklem letu zastopano po odposlancih na svetov 
nem sestanku „Svobodne misli" v ■ Pragi in na zbo 
rovanju spodnješiajerskega liberalnega učiteljstva i 
Celju. 

Ravnokar, dne 7. t.. m., je imela Svobodni 
misel, katero, pozdravljajo Prosvetaši, naraščaj na 
Ših llberaldev, po svojih odposlancih prvi zalupn 
sestanek slovenskih svobodomislecev v Ljubljani 
Tukaj se je jasno '• govorilo o namenih : Svobodne 
misli. Navajamo nekaj stavkov iz[ poročna o ten 
sestanku po Slovenskem Narodu z dne * 11. sept 
Citamo: 

„Svobodomiselci 'priznavajo odkrito, jasno ir 
odločno to, da ne verujejo v katoliško ■ malikpvanje 
da so odločni protiklerikalci, protikatolični!" 

„Svetovno združenje „Svobodne misli" ■ sestoj 
iz . posameznih narodnih sekcij todsekov), s ki so v 
svojem delokrogu avtonomne (samostojne)." 

„Pogoj za priglasitev (za Svobodno misel) n: 
dosedaj še brezkonfesionalnost (brezverstvo), ki p£ 
se zelo priporoča," 

„Protiklerikalno seme naj se seje na vse mo­
goče načine." 

„V ta namen ' se je sklical naš današnji se­
stanek, da se organizirajo v „Svobodni misli" ! vsi 
oni resni delavci na protikatoliškem polju, ki so se 
že sami otresli' verskihpredsoelkov in dogmovanja." 

,,'Odpraviti je treba . šole, ; ki so v rokah cerk­
venih organizacij . . . " 

„Namesto knjig za veronauk'bi imeli otroci 
knjižice s postavami." 

„Kdor se je že odrekel katoličanstvu, Ikpmur 
je na tem, da se propagira (razširja) ■ protikatoliškc 
gibanje ter se razširi „Svobodna Misel" tudi pri 
nas, naj podpira protikllerikalno časopisje ­ in Ichji­
ge ter naj pristopa v vrsto svobodomislecev!" • 

Vkljub vsemu temu so se liberalni dijaki Pro­
svetaši še letos v Ljubljani upali pritoževati, da se 
jim jemlje ugled pri ljudstvu, ako se jih imenuje 
brezvdrske. Lista Domovina in Narodni List' sta po 
zadnjih volitvah ­ vsaj že tako daleč postala korajž­
na, da, se ne branita priimka protiklerikalen in 
svobodomiseln. Le Novi Slovenski Stajerc še je 
sramežljiv. Sorodno ProSveti je počitniško društvo 
Bodočnost. ' 

Svjobodomiselci vseh narodov * so med seboj 
zvezani pod enotnim vodstvom. Gotovo j precej jasno 
so že govorili o svojem programu slovenski svo­
bodomiselci v Ljubljalni, toda vendar , so se še po­
trudili za zmernost. Se bolj odkrito govorijo pri 
drugih narodih pripadniki Svobodne : misli d svo­
jem protiverskem programu. , 

Francoski svobodomiseSc Mjaurice Barthelenv 
poroča v; listu „Pensee" !(to jev list enaik slovenski 
Svobodni Misli) o ­ načrtih' Svobodne misli tako­le: 

„Veliko se Je že storilo: na Francoskem v 
prid Svobodne1 Misli, kakor je dovolj znano,, a ve­
liko sa mora še storiti. ( Katoliška vojaška društva 
se morajo prepovedati in iz francosko zastave se 
mora odstraniti slika Srca Jezusovega. . Uradnike 
se mora' prisiliti, 'naj pošiljajo svojo otroke le v 
svobodne^.' posvetne (to je . brez verske) šole, kamor 
no sme stopiti katoliški duhoven in kjer se ne sliši 
„neunm>ih bajk" o Bogu; iz vseh vojaških in civil­
nih uradov se mora vreči Vse, kar je katoliškega, 
nobenemu ■ katoliškemu duhovnu se ne sme dovoliti 
vstop v ječe in bolnišnice; vsi samostani se mo­
rajo brezobzirno zapreti, v > kolikor se to dozdaj še 
ni zgodilo; prisega na sodnijah se mora odpraviti. 
Na vseh francoskih tleh se . morajo prepovedati pro­
cesije; duhovni ne smejo nositi talarja. Lurška vot­
lina se mora zapreti in .božjo pot v Lurd zabra­
niti. Katoliški prazniki, zlasti veliki* petek, se ne 
smejo več obhajati. Vsi križi in kipi svetnikov ob 

Za kaj se gre' j cestah in sploh, zunaj se morajo odstraniti in uni 
i črti; katoliška vseučilišča se.morajo zapreti; vs 

umetnosti' in dragocenosti, ki se nahajajo v cerk 
\ vah,' se morajo shraniti v muzejih in cerkve si 
} morajo izročili občinam." 

To so moško odkrite besede! V njih ' so jas 
i no povedani zadnji cilji Svobodne misli. Domovina 
I Narodni List, Novi Slovenski ■ Stajerc jadrajo z; 
I istimi vzori, jeden manj (drugi bolj previdno. Ii 
j društva Prosveta, Bodočnost, ' Zveza narodnih dru 
[ štev so najboljša priprava za Svobodno misel. ,­Ko 
I ilikor more v svoji duševni omejenosti, jim pomag* 
j tudi liberalno učiteljstvo. Toda omejeni vojaki se 
| najbolilši vojaki, ker slepo slede svojim voditeljem 

Katoliško ljudstvo, pozor! 


